

Αθήνα 26.3.1987

κ.Γ.Παπαντωνίου  
Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας

Στις 18 με 20 Μαΐου συνέρχεται στη Βιέννη το 11ο συνέδριο του Ευρωπαϊκού Κέντρου Δημόσιας Επιχειρήσεως (CEEP). Το CEEP έχει την ιδιότητα του "κοινωνικού εταίρου", χαρακτηρισμός που του αναγνωρίσθηκε επίσημα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 1965. Ως εκ τούτου έχει τη δυνατότητα να γνωμοδοτεί πάνω σ'όλες τις προτάσεις της Επιτροπής (κανονισμός, οδηγίες, συστάσεις) είτε όταν του το ζητάει η ίδια, είτε με δική του πρωτοβουλία. Μέλη του CEEP είναι δημόσιες επιχειρήσεις από τα κράτη μέλη της ΕΟΚ.

Το ελληνικό τμήμα του CEEP είναι το Κέντρο Ελληνικών Δημοσίων Επιχειρήσεων (ΚΕΔΕ) το οποίο έχει εικοσιέξι μέλη. Το ΚΕΔΕ συμμετέχει σε μερικές από τις 12 επιτροπές που λειτουργούν στο CEEP και ασχολούνται με συγκεκριμένα θέματα και υποβάλλουν τα αποτελέσματα των εργασιών τους στις υπηρεσίες της Κοινότητας. Η Γενική Γραμματεία ΔΕΚΟ προωθεί τη συνεργασία με το ΚΕΔΕ και στα πλαίσια αυτά έγινε η ομιλία του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας κ.Κ.Σημίτη σε ειδική εκδήλωση του ΚΕΔΕ με θέμα "ο ρόλος και ο σκοπός των δημοσίων επιχειρήσεων", καθώς και η συνεργασία στη στατιστική έρευνα και μελέτη των ΔΕΚΟ και των άλλων επιχειρήσεων του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα.

Στο άνοιγμα του συνεδρίου θα δοθεί για πρώτη φορά η δυνατότητα στους εκπροσώπους των κυβερνήσεων να κάνουν μια τοποθέτηση. Πιστεύω πως είναι σκόπιμο η εκπροσώπηση της Ελλάδος να είναι στο επίπεδο του Γενικού Γραμματέα για να είναι αποτελεσματικότερη η παρουσίασή μας. Μέσα από αυτό το συνέδριο θα δοθεί η δυνατότητα στη Γενική Γραμματεία των ΔΕΚΟ να έρθει σε άμεση επαφή με τους προβληματισμούς για θέματα δημοσίων επιχειρήσεων και τις σχετικές εμπειρίες που υπάρχουν στις χώρες της ΕΟΚ αλλά και στην Αυστρία, μιά χώρα όπου οι δημόσιες επι-

χειρήσεις παρουσιάζουν μια εντυπωσιακή απόδοση. Γι' αυτό κρίνω σκόπιμο να παρακολουθήσει τις εργασίες του συνεδρίου και ο κ. Π.Μαυροκέφαλος για τον οποίο οι προβληματισμοί και εμπειρίες θα είναι ιδιαίτερα χρήσιμες αφού, σαν άτυπος συντονιστής της Διεύθυνσης Επιχειρησιακού Σχεδιασμού, παίζει βασικό ρόλο στην επεξεργασία των θεμάτων για εκσυγχρονισμό των ΔΕΚΟ που πραγματεύεται η Γενική Γραμματεία.

Δημήτρης Παπούλιας